

新闻到底:《6岁小仙子 她的痛 你无法想像》③

新闻闪回:2018年12月,抚顺的佟先生与妻子刘某协议离婚,女儿归刘某抚养。今年元旦,佟先生把6岁的女儿小雨(化名)交给了刘某。此后,刘某与男友陈某带着小雨一起生活。今年2月至5月,陈某多次用热水烫、拳脚踢打、洗衣板殴打、钳子拔牙并吞下等方式虐待小雨,造成小雨身体严重烫伤、多处骨折。陈某还用针刺入小雨大腿,让她睡地砖、不给盖被、跪洗衣板、用烟头烫身体、逼迫吞咽烟头、吃猫粮、吃猫屎、不给饭吃等手段伤害小雨,且不及时送医……刘某是小雨的生母、法定监护人,她不但不当场阻止,反而与陈某一起殴打小雨。

# 三天156万“不再接受捐赠了 谢谢大家”

“抚顺6岁女孩小雨受虐待”一案经媒体曝光后,社会爱心涌向小雨。

截至10月29日下午2时许,小雨医保卡银行账户内捐款余额已达156万余元。

佟先生和辽宁必达律师事务所律师杜振家一起来到银行,办理拒收转账业务。佟先生表示,“善款够用一段时间了,不再接受捐赠。”

佟先生代表家人向全社会的好心人致谢,“会用好每一分钱,确保都用于孩子治疗……如果剩下,会拿这笔钱做善事!”

10月29日下午,佟先生送走一拨又一拨登门看望的爱心人士。屋子从喧闹重归安静,他向辽沈晚报记者表示“目前善款够用一段时间了,我们暂时不再接受捐赠,这是我们认真考虑过的,不能再接受善款了!”

当天下午2时,佟先生和律师杜振家一起来到抚顺银行,为小雨的医保卡账户办理了拒收转账业务。

在办理手续的几分钟时间里,账户余额从152万余元上涨到156万余元。



很多抚顺市民登门把善款交到佟先生手中。辽沈晚报特派抚顺记者 李毅 摄

几天来,该账户接收的捐款已超过2万笔,一天的流水就打印了五百多张纸。佟先生请银行打印全部流水,要把所有捐款记录都留存下来,

而29日当天未能打印完毕。

面对几天里多出来的款项,佟先生说:“特别激动,孩子有希望了,这两天接到的社会捐赠已经能满足孩子眼下的救治需要,社会很温暖,谢谢全国爱心人士!大家不用再往里头捐了,钱已经够了,关闭,咱不用了……”

有多位网友表示,小雨的后续治疗费用将会很高,这笔善款不一定够用。佟先生表示,“现在收到的善款基本上够用一段时间了,再往后的以后再说,现在先不用了。”

此前佟先生未查询账户余额时就曾向记者表示,决不会把孩子当做敛财的工具,不能辜负全社会的关心,“我们会把收到的每一分钱都用于孩子治疗,如果剩下,我们会拿这笔钱做善事,做爱心捐赠!”

辽沈晚报特派抚顺记者 李毅

# 63岁阿姨跳完舞右臂不听使唤了 咋回事

静脉溶栓患者192人,动脉取栓患者24人,这是中国医科大学附属第一医院今年以来救治的脑卒中患者人数。权威数据显示:我国每5人中约有2人罹患脑卒中,每5名死者中至少有1人死于脑卒中。医生提醒:脑卒中发病趋于年轻化,不良饮食和生活习惯是诱发脑卒中的危险因素。

10月29日是第15个“世界卒中日”,也是第10届全国卒中宣传周。脑卒中,也就是人们常说的“中风”,是一种急性脑血管疾病,包括出血性卒中(脑出血)和缺血性卒中(脑梗死),具有高发病率、高致残率、高死亡率、高复发率和高经济负担的“五高”特点。

## 阿姨跳完舞后 嘴巴歪了胳膊抬不起来

“周二演出,周一排练舞蹈,当时觉得不得劲,下午回家后就发病了。”昨日,在中国医科大学附属第一医院住院的63岁袁阿姨回忆发病救治过程,“练完舞蹈后觉得右半身子发麻,让朋友把我送回家,和她说起中药黄芪,黄芪这两个字就说不出来了,嘴往一边歪。想打电话联系家人,右手右胳膊不听使唤,手机打不开屏幕更拨不了号码。”

袁阿姨被紧急送往医院,中国医大一院神经外科主治医师潘起晨介绍:患者发病1小时后来到医院,急诊分诊处判断为可疑卒中,迅速分诊到卒中中心。根据患者突发的言语不清和一侧肢体的无力,我判断患者可能得了脑卒中。于是立即启动卒中绿色通道,陪同患者尽快完成了头部CT检查和相关化验。患者头部CT检查结果没见到脑出血,我们考

虑她的症状是急性脑梗死所致。且患者检查完成时间距离发病只有1个小时,在静脉溶栓4.5小时的时间窗内,于是给患者进行了紧急的静脉溶栓治疗。

“医生拉着我的床紧跑去做检查,就因为这样抢时间,所以我的病一点也没耽误。”经过及时治疗,袁阿姨恢复得不错,坐在病床上能够流利地和记者进行交流,右侧肢体麻木不能行动的症状完

全缓解。

中国医科大学附属第一医院滕伟禹副院长介绍:卒中中心绿色通道由多学科协作,实现无缝对接,将既往的挂号、就诊、缴费、检查、取药等一系列“串联”就医模式,改变为以患者为中心,卒中医生全流程陪同,多项工作同时进行的“并联就医模式”,脑卒中患者在到达医院后,30分钟内就能确诊并获得相应的救治。

## 东北地区脑卒中发病率是全国的3倍

从今年1月至今,中国医大一院卒中中心共进行急诊静脉溶栓192人,动脉取栓患者24人,患者数字和往年持平。“我院卒中中心绿色通道全年365天,每天24小时为患者开放。没有因疫情而影响对脑卒中患者的救治。”滕伟禹副院长说。

《中国脑卒中防治报告2019》显示,我国每5人中大约有2人罹患卒中,每5位死者中至少有1人死于脑卒中。我国脑卒中死亡人数约占全球脑卒中死亡人数的三分之一,而带病生存的脑卒中患者在我国已高达1318万。每年我国脑卒中新发病患者约为250万人,2018年我国

有194万人死于脑卒中。

滕伟禹副院长介绍:据全球疾病负担研究估计,随着我国人口老龄化的日益加剧,中国已成为脑卒中终生风险最高和疾病负担最重的国家,高达39.9%。另外,我国卒中年龄特征表现为发病呈现年轻化趋势,我国卒中患者平均发病

年龄在65岁左右,低于发达国家的平均发病年龄75岁左右。

中国医科大学附属第一医院卒中中心李进伟医生介绍:2017年发布的中国疾病负担报告显示,东北地区(黑龙江、吉林、辽宁)是脑卒中高负担地区。东北地区脑卒中的发病率是全国的3倍。

## 40-60岁发病占比超过66.6%

有些人误以为,脑卒中是老年人才会得的疾病,其实并不然。滕伟禹副院长介绍:“现在脑卒中发病率逐渐趋于年轻化,首次发病年龄构成40-60岁年龄段占比超过66.6%。有二三十岁就得了脑卒中的,这种年轻化的发病趋势与现代人不健康的生活方式有很大关系。大多数年轻人久坐少动,缺乏足够

的体育锻炼,吸烟、酗酒、熬夜,不能按时进食,经常去饭店吃饭,进食烧烤、腌制食品以及油炸食品等等。这些不良的饮食和生活习惯都是脑卒中的危险因素,会大大增加卒中的风险。

今年世界卒中日的主题是“媒体融合,预防卒中”,口号是“科学运动,健康生活”,就是倡导健康的生

活方式,建议大家通过科学的体育锻炼来强健体魄,从而尽早地规避一些常见的脑卒中危险因素如高血压、高血脂、高血糖的发生,尽可能地将脑卒中防患于未然。

中国医科大学附属第一医院神经内科赵珊珊主任医师说:“脑卒中凶险,但也并非‘卒不及防’,脑卒中可防可治!许多人对脑卒中的症状

缺乏了解,在发病早期无法正确识别,没有及时去医院就诊,从而错失脑卒中最佳的救治时机。这是大多数脑卒中患者没有及时得到救治的根本原因。快速识别症状是中风救治的第一步,也是赢得抢救时间的关键。请大家记住‘120原则’,以识别最常见的脑卒中症状。”

辽沈晚报记者 吉向前

**120原则**  
三步识别脑梗死

**看脸**  
是否对称  
口角歪斜

**查胳膊**  
双上肢是否  
平行举起  
单侧无力

**聆听**  
语言  
言语不清  
表达困难

出现以上  
症状,可能是  
中风的先兆,  
赶快打120急  
救电话